

兴产业 抓项目 强氛围

邻水县奋力推进明月山绿色发展示范带建设

去年以来,广安市邻水县按照川渝两省市发展改革委联合印发的《明月山绿色发展示范带总体规划》,紧紧围绕成渝地区双城经济圈建设战略布局,以规划为引领,以生态为本底,突出产业兴旺、抓实项目支撑、丰富活动内容,奋力推进明月山绿色发展示范带建设,让明月山这片热土呈现出蓬勃生机。

树、红枫、香樟树等为主,原生态自然环境保护完整,森林覆盖率达90%,空气中含氧量极高,每立方米负氧离子达11万余个,是大型天然氧吧,也是居住、养生、养老、休闲、避暑、度假的康养圣地。

与川渝毗邻区域合作,共创共建共享,打造巴蜀文化旅游走廊,大力推进五华山景区、棕阁山生态度假区、让水湖旅游度假区、蓝莓基地、白茶基地等产业发展,串珠成链、连线成片,共同创响明月山休闲度假旅游品牌,做深做实重庆“后花园”文章,让美山美水美景融入重庆主城区都市圈。

抓实项目支撑 夯实协同发展基础

“现在好了,再也不用担心下雨车辆不好行驶了。”看着犹如长龙盘绕着白茶基地的旅游产业环线,基地业主叶春伟喜上眉梢,对基地未来发展充满信心。白茶基地位于邻水县丰禾镇关口村,地处明月山麓,目前共有白叶一号、黄金芽、金香玉等多个茶树品种。从浙江省安吉县落户邻水县6年来,白茶基地虽然不断扩大,但受交通限制,农旅结合之路迟迟未起步。2023年,邻水县积极推进明月山西麓旅游环线建设并建成通车,将五华山、让水湖、泥汉坪等旅游项目串点成线,为推动明月山绿色发展示范带建设奠定了坚实基础,也让叶春伟看到了农旅结合发展的希望。

明月山西麓旅游环线作为明月山绿色发展示范带建设的重要支撑,从七区县第一次联席会议召开以来,一直是邻水县重点关注并实施的内容。去年,除明月山西麓旅游环线外,一大批促进明月山绿色发展示范带建设的项目也在同步实施。明月山绿色发展示范带基础设施项目——S316线邻水柑子镇至兴仁镇(川渝界)建设工程完成初步设计和过程审查,国家战略储备林建设项目八耳片区进场施工,让水湖湿地公园骑行道一期工程完成主体工程,五华山康养休闲旅游度假区完成研学基地附属设施、大丽花观光园等建设……

邻水水行采风活动作品展等配套活动相继开展,为明月山绿色发展示范带建设营造了浓厚氛围。

在本次共建明月山绿色发展示范带党政联席会第六次会议上,七区县政府还签订了《共建明月山柑橘产业示范带合作协议》,七区县酒店行业代表签订了《明月山绿色发展示范带酒店优惠合作协议》,并成立了明月山文旅联盟,为明月山绿色发展示范带建设注入了强劲动力。

以活动开展为载体和依托,去年,邻水县不仅积极筹备举办共建明月山绿色发展示范带党政联席会第六次会议暨第二届“巴蜀风韵·橙意邻水”文化旅游宣传周活动,还举办了“秀美洪湖景·浪漫明月山”邻水县2023年乡村旅游启动仪式暨棕阁山乡村音乐诗会、五华山大丽花节,配合长寿区举办共建明月山绿色发展示范带第五党政联席会,联合签订《明月山绿色发展示范带文旅合作共建协议》《共建西部陆海新通道战略合作协议》,参加绿色中国行一走进国际湿地城市梁平暨第二届明月山生态旅游文化节,与垫江县、长寿区联合举办“唱响双城记·共绘新蓝图”美术书法作品网络展等,推动了明月山文旅品质持续提升。(吴乾超 本报记者 周宇)

丰富活动内容 活跃合作发展氛围

去年12月,共建明月山绿色发展示范带党政联席会第六次会议暨第二届“巴蜀风韵·橙意邻水”文化旅游宣传周活动在邻水县举行,“橙意飘香·脐橙采摘”作为配套活动之一,吸引不少游客前往。“香甜多汁,入口化渣。”在“橙意飘香·脐橙采摘”活动现场,张女士品尝脐橙后赞不绝口。此外,“与您相约·脐聚邻水”川剧展演、第二届明月山臻品博览会暨电商直播比赛、“橙”心相邀·放歌邻水群众音乐会、川渝美术家联

乡镇动态 | XIANG ZHEN DONG TAI |

兴马镇 惠民惠农“一张榜”群众心中“一本账”

本报讯 近日,巴中市南江县兴马镇饮马池村开展惠民惠农财政补贴资金集中公开放榜活动,村民们一大早便来到村委活动室,等待查看具体情况。现场,饮马池村党支部书记胡元顶通报了2023年饮马池村惠民惠农资金发放、公益性岗位安置、集体“三资”运行管理及上年度集中放榜和民生诉求大起底收集问题诉求办理等情况,并对大操大办进行了“算账”。此外,村民“问榜”问题2个,镇村干部现场“答榜”问题2个,并对村民现场质询情况建立了问题台账。

“这个活动好,把所有的惠民政策公之于众,既让我们心中有了‘一本账’,也让我们感受到了党和政府的温暖。”饮马池村村民老胡说。此次活动通过“部门制榜、乡镇唱榜、群众问榜、镇村答榜”的方式开展,切实把各项惠民惠农财政补贴资金“摆”在了明面上。“下一步,我们将继续聚焦群众关切,紧盯村(居)惠民惠农资金发放,严肃查处群众身边的不正之风。”兴马镇纪委书记苗旺表示。(张红燕)

天池镇 逗硬考核 让驻村干部驻村更“驻心”

本报讯 近日,巴中市南江县天池镇组织召开2023年度驻村第一书记及工作队队员年度考核工作会,通过听取汇报、实地走访、民主测评等方式对全镇5个脱贫村驻村工作队进行全面考核。天池镇党委组建考核工作组,根据会议述职和测评情况,实地听取驻村干部、党员、群众意见,全面了解驻村第一书记及工作队队员现实表现情况。对照目标任务,逐条逐项记录各项指标实际完成情况和存在问题,严格按照评分标准对村级各项工作打

分,做到始终坚持一套程序、一把尺子,不搞“人情照顾”“灵活变通”,确保考核结果不偏不倚、客观公正。此次考核全面了解掌握了各驻村工作队一年来工作目标任务完成情况和履职尽责情况,查摆出了工作中存在的问题和不足。考核工作组表示,各驻村工作队要牢固树立问题导向、结果导向,严格落实乡村振兴各项工作任务,强弱项补短板,进一步提升工作能力和服务水平,转变思想观念和工作作风,充分发挥驻村帮扶作用。(苗丹)

雅安盛丰新材料科技有限公司 雅安经开区盛丰科技镁材料精深加工项目 环境影响评价环评公示

雅安经开区盛丰科技镁材料精深加工项目《环境影响报告书》(征求意见稿)现已由四川省环源科技有限公司编制完成。现对《环境影响报告书》进行公示,广泛征求公众的意见。请就你关心的环境问题,发表本人的看法,欢迎提出宝贵意见和建议。
一、环境影响报告书征求意见稿全文链接及查阅纸质报告书的方式和途径:
1、全文链接: https://pan.baidu.com/s/1BTvcIMFP35W03JnZ0PWE_Q 提取码:cfx2
2、查阅纸质报告书的方式和途径:公众可通过电话、信函、电子邮件等方式,向建设单位索取查阅。
建设单位名称:雅安盛丰新材料科技有限公司
联系人:孙浩
电话:13094321498
电子邮箱:scsfty@163.com
邮寄地址:四川省雅安市雅安经济技术开发区滨河东路11号
二、征求意见的公众范围
本次公众意见征求范围包括受项目建设直接或间接影响的单位(团体)和个人,及关注本项目建设单位(团体)和个人。
三、公众意见表的网络链接
https://pan.baidu.com/s/1Gebi-wsrmlTPWjBqK9jMw 提取码:2axi
四、公众提出意见的方式和途径
公众对本项目的意见和看法,请通过电话、传真、电子邮件、信函等方式转给我们,同时请附上您的联系方式,以便我们进一步沟通和回复。
建设单位名称:雅安盛丰新材料科技有限公司
联系人:孙浩
电话:13094321498
电子邮箱:scsfty@163.com
邮寄地址:四川省雅安市雅安经济技术开发区滨河东路11号
五、公众提出意见的起止时间
公众提出意见的时间为自公示之日起10个工作日内。



图片新闻 | TU PIAN XIN WEN

“四下乡”活动 暖心又惠民

近日,内江市东兴区在郭北镇开展文化、科技、卫生、法律“四下乡”惠民活动,通过文艺演出、法律宣传、科普展览、义诊咨询、赠送春联等,把新春祝福、党和政府的关怀送到群众心坎上。(本报通讯员 兰自涛 摄影报道)

区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

内江市市中区 召开2024年返乡农民工迎春座谈会

本报讯 近日,内江市市中区召开2024年返乡农民工迎春座谈会,与优秀务工人员、返乡创业明星、明星企业负责人共聚叙乡情、共商发展计、共谋合作策。

“今天我作为市中区优秀务工人员代表,参观了市中区优秀返乡创业企业,受益匪浅,内心倍受鼓舞。相信在区委、区政府的领导下,市中区返乡创业未来一片光明。”吴小红说。

座谈会通报了2023年市中区经济社会发展情况,介绍了返乡农民工就业创业政策。市中区委常委、宣传部部长李成刚为优秀务工人员、返乡创业明星、明星企业颁发了荣誉证书,优秀务工人员吴小红、返乡创业明星雷云作了交流发言。

座谈会上,许多返乡过节农民工和吴小红感受相同,看到家乡变化日新月异,欣喜之余,他们更期待回乡创业,用自己的双手,挣出丰衣足食的好日子,用辛勤的汗水,种出幸福美满的好生活。

会后,在工作人员带领下,农民工代表先后参观了内江甜味食品产业园和四川汉安糖草农业科技有限公司,详细了解了产业园的发展情况和家乡“糖文化”的复兴与振兴。农民工代表对市中区日新月异的发展变化感到自豪,纷纷表示将宣传动员在外亲戚朋友回乡就业创业,为市中区发展添砖加瓦。(门游洋)

据悉,此次活动旨在表扬先进、树立典范,激励、扶持农民工等群体返乡下乡创业,引导农民工心系家乡、留在家乡、服务家乡,为家乡发展作贡献。接下来,市中区将持续关注关心返乡农民工,不断创新工作方式,将服务政策送到农民工身边,将温暖关怀送进农民工心里,为农民工提供更加优质的服务和支撑,为乡村振兴注入新活力。

东坡区 “现代竹产业基地”获省级认定

本报讯 眉山市东坡区土壤肥沃,湿热适宜、雨水充沛,生态环境优越,自古有种植竹传统,区内孕育了丰富的竹类资源。按照省级“现代竹产业基地”认定管理办法,2023年下半年,该区启动省级“现代竹产业基地”创建工作。经县(区)级申报、市级推荐、现场抽查、部门评议、会议审定、网上公示等程序,东坡区“现代竹产业基地”在2023年底成功获省级认定。

东坡区“现代竹产业基地”位于多悦镇、秦家镇境内,主要以慈竹、清甜竹、杂交竹等用材竹为主,相对集中连片面积6100亩。基地内水库水渠、山坪塘等排灌设施完善,林区作业道路发达,森林火灾监测及扑火设施设备完善,并组建了专业扑火队伍。

在市委主管部门指导下,东坡区“现代竹产业基地”按照“改造为主、新造为辅”的思路,积极开展现有低产低效竹林改造,实现竹林质量提升;指导合作社、种植大户加强基础设施建设、营林体系建设,技术能力等方面建设,增强内生动力;引导支持致富能手、外出务工人员、退役军人、返乡大学生参与竹产业基地建设经营;区、镇两级加大培训力度,不断提高实用技术服务能力,提高竹林基地建设者和竹产品加工者整体素质;与技术单位建立长期合作,为基地建设提供科技支撑,实现基地良种化率100%,竹林复壮率100%,技术培训覆盖率100%。

此外,依托竹林资源,多悦镇、秦家镇通过竹林培育、竹材采伐、竹笋采集、竹材初加工、竹下种养及竹旅游康养、竹餐饮服务等一二三产同时发展,实现了竹产业综合年产值达500万元以上,基地及周边农户年均增收约1.5万元。

下一步,东坡区将深入贯彻落实习近平总书记对竹产业发展的重要指示精神,牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念,严格按照省主管部门要求,以高质量发展为统领,提质增效为目标,扎实推进现代竹产业基地建设,提升建设质量和效益,发挥好示范引领作用,为加快建设经济强省、持续推动新型竹产业健康发展贡献力量。(邓安娴 本报记者 苏文保)

丹棱县 守护“舌尖上的年味”

本报讯 春节将至,为进一步落实食品安全“两个责任”,消除食品安全风险隐患,营造安全祥和的春节氛围,近期,眉山市丹棱县以落实食品安全“两个责任”为导向,多措并举抓好春节前食品安全监管工作。

全;加大对农贸市场、大型商超、餐饮单位、食品生产企业、旅游景区、夜市摊点、养老机构等重点区域、重点单位的监督检查,抓好年夜饭安全监管和价格督查,排查食品安全风险隐患。截至目前,共出动执法人员110人次,排查食品安全隐患65处,已督促整改问题65个。

部署工作,压紧压实“两个责任”。丹棱县食安办印发《关于加强春节期间食品安全监管工作的通知》,要求各乡镇严格落实属地管理责任,把春节期间食品安全监管工作放在首位,强化监管措施,细化责任分工,结合节前监督检查和包保督导,深入推进食品安全“两个责任”落地落实;县级包保领导率先垂范,深入辖区开展现场督导,查看食品安全管理人员配置、信息上墙公示、“日周月”台账使用等情况,督促经营者落实主体责任,织密织实食品安全防护网。

做好宣传,营造良好共治氛围。丹棱县依托“大雅丹棱食安天地”发布春节期间食品安全消费提示,提醒广大消费者理性选购年货,文明就餐,拒绝铺张浪费,保留凭证依法维权;宣传食品安全知识,通过发放宣传资料等方式加大对食品安全法律法规、制止餐饮浪费、落实食品安全“两个责任”等宣传力度,让食品安全意识深入人心,营造良好共治氛围。

全面排查,消除食品安全隐患。丹棱县扎实做好“两会”期间食品安全保障工作,督促严格把控原料采购、进货查验、食品留样等关键环节,保障参会代表和委员的饮食安

全意识,积极引导其提高知法、守法意识,共同维护安全、畅通、有序的道路通行环境。

“春节即将到来,我们明确任务、压实责任,在重点路段,采取定点执勤和流动巡逻相结合的方式,加强执法力度,重点查处‘百吨王’等严重违法超载车辆,倒查驾驶人、车主、运输企业、源头企业单位责任,严格落实‘一超四罚’。”邻水县交通运输综合行政执法大队中队长李超介绍,检查期间,还对货车司机疲劳驾驶、危险货物道路运输管理不规范、营运车辆长期脱离动态监控、道路客运非法违规运营、驾驶员应急操作技能不强等突出问题进行整治,全力防范遏制道路运输安全生

产事故发生,保障人民群众生命财产安全。

邻水县 全力维护春节期间道路交通安全

“我们按照‘谁管辖,谁负责’和‘谁主管,谁负责’的原则,及时解决影响交通运输行业安全的突出矛盾和问题,加强巡查检查力度,落实安全生产主体责任,严防事故发生,及时消除隐患。”李超介绍。(李勇 本报记者 周宇)

为进进一步做好春节期间交通安全管理工作,最大限度预防和减少道路交通事故发生,邻水县交通运输综合行政执法大队工作人员还深入客运站、物流等企业,加大货运企业源头宣传力度。期间,工作人员通过发放安全宣传手册、宣讲安全知识等方式,强化企业人员安全意识,积极引导其提高知法、守法意识,共同维护安全、畅通、有序的道路通行环境。